

# 齐鲁晚报昌润·莲城杯报童营销秀

## 小报童通过卖报体会到家长挣钱不易—— “以后要做一个不乱花钱的孩子”

本报聊城7月21日讯 酷暑考验着小报童们的意志。小报童赵佳豪在卖报中汗流浹背，衣服都湿透了，深深地体会到父母赚钱的不易。早上妈妈给他买了一碗馄饨，孩子感动得哭了，他说，挣一碗馄饨的钱要卖出40多份报纸，用两个多小时，问很多次才能挣到，非常珍惜来之不易的劳动成果。

21日上午9点多，振兴路和卫育路路口有一些等红绿灯的 시민，热浪滚滚，烈日下市民晒得表情默然，多停留一会儿皮肤晒得生疼。小报童赵佳豪不停地出汗，衣服都湿透了，但是仍然面对笑容，向每位询问的市民说声谢谢。有市民见孩子很辛苦，上前去主动购买报纸。赵佳豪的爸爸说，这几天天热，他想让孩子少订些报纸，但是

孩子不同意，今天比昨天多订了20多份，一共260份，需要用一上午才能卖完。为了能早点卖完，躲避高温，孩子要挨个问，不停地走路，他看了很心疼。

“他是个要强的孩子，上学时负责开门，每天很早就去，如果有同学早到了，他会责备自己，挺有责任心，这次卖报活动，孩子也很有毅力。”

赵佳豪说，因为天热，今天拒绝买报纸的人特别多。不过有一位上初中的哥哥主动来买报纸，还鼓励他，给他加油，这给了他很大勇气，心想不管天多热，也要把最后一份报纸卖出去。“我体会到了爸爸妈妈的辛苦。为了我和妹妹他们付出了太多。知道了挣钱不容易，以后我要做个不乱花钱的好孩子。”

### 家长有话说

### 卖报不惧酷暑 坚持难能可贵

“叔叔阿姨，买份报纸吧！五毛一份。”这句话在一两个小时之内要重复上百次甚至几百次，每次成功卖出一份报纸后的喜悦映在脸上，美在心里。每一次遭到拒绝，脸上也会掠过一丝无奈与失望。但面对下一位走过身边的行人，斗志依然昂扬。

很多行人只是看到了他们汗水打湿了头发，油墨染黑了手指，还有的声音变得沙哑，但小报童们还付出了不为多数行人所知道的辛勤：每天早晨四五点钟起床，六点排队取报纸，排队间隙吃早餐，然后和家长一起整理报纸。

看到这里，大家一下一定会想起那首儿歌：“啦啦啦，啦啦啦，我是卖报的小行家，不等天明去卖报……”当然，那是旧社会小报童的写照。

我们新时代的小报童是家庭的宠儿。没有饥寒所迫，依然“不等天明去卖报”，每天坚持卖完最后一份，这是为了历练自己，为了增强自信，为了挑战自我，冒着酷暑高温，这种坚持更加难能可贵！

(小报童谢雨含的爸爸)

### 卖报心得

### 有叔叔阿姨支持 我心里美滋滋的

早晨四点半的铃声一响我就起床了，我把妈妈叫起来。我第一个到发报纸的地方，过了一会，好几个小报童也来了，我们自觉排好队等待工作人员。

先是发序号，再去领报纸。我们核对好报纸以后，妈妈就带着我去公园门口卖报纸。

我看见一位爷爷在等红灯，就走过去说：“请问爷爷您买份齐鲁晚报吗？五毛一份。”爷爷笑了笑：“好好……买一份，你真是个好孩子，我支持你。”我又去问另一位阿姨，阿姨说：“小朋友，我已经有一份了。”我这时有些不高兴，阿姨鼓励我说：“到那边多问几个人，加油！”就这样，不一会儿我就把三十份报纸全部卖完了。周围的人随口夸我是个有礼貌的小报童，我心里也美滋滋的。

(小报童 房连博)

本版采写 记者 刘云菲 窦晴 实习生 马义强(除署名外)

### 卖报信守承诺，高温天不忘固定客户

## 烈日下走三四里上门送报纸

本报聊城7月21日讯 21日，聊城市区气温一度达到38.5℃。在炎炎夏日中，齐鲁晚报小报童们仍然坚持卖完最后一份。小报童郭舒晨每天要预留几份报纸给固定客户，尽管遇到高温天气，她还是信守承诺，走三四里路只为给固定客户送去一份报纸。

21日，在五星百货路口，小报童郭舒晨戴着眼镜斯斯文文地将手中的报纸递给购买报纸的市民。郭妈妈站在一旁静静地看着女儿，看女儿额头上渗出汗珠，郭妈妈心疼地上去劝女儿歇会儿，但是女儿没说累，还依然挨个市民询问。

郭妈妈说，郭舒晨和小报童王怡然每天都要到香江光彩大市场卖报，挨个门市询问，从早上7点左右取报纸后，一直不停地问，不停地走。虽然她们每天每人仅订50份报纸，可却要等到上午11点甚至12点才卖完。“在高温下，她俩手牵着手，也不喊苦，不叫累，每天都是早上5点起来去取报、卖报订报，毫不退缩。”

有件事更让妈妈感动和心疼。一次，市区温度在35℃以上，女儿在香江大市场给她打电话说，还有4份留给铁路小区附近菜市场的阿姨和恒昌商业街的伯伯的报纸，“我特意嘱咐她可以坐公交车，菜市场的可以顺路送去，恒昌商业街就一份，天实在太热了，就别去了，改天再去，孩子没说什么就挂了。”

到了中午，等孩子回家后妈妈见女儿满头大汗，脸红彤彤的。才知道，原来女儿从香江大市场走着去恒昌商业街，再走到铁路小区附近的菜市场将四份报纸全都挨个送到了市民手中，“孩子说，既然说要送去，就不能食言，我很心疼，但是又很感动，孩子看重的不是卖出几份报纸，而是一种承诺，我很赞成。”说到这里郭妈妈眼中充满了泪花。

小报童谢雨含的爸爸说，孩子上午10点左右卖完，站在路口实在太热了，孩子转移了根据地，最后十多份卖给了沿街商铺，即使这样，孩子也没说放弃卖报，坚持卖到了最后一份。



兴华路邮局大厅，小报童和家长在忙着合报纸。

本报记者 李军 摄

### 温馨提示

### 早晨起床喝口水 卖报要注意防暑

未来几天，除了有少数阴雨天气，高温的伏天来临了。小报童们要经历酷暑的严峻考验了，先道一声，大家辛苦了。但同时，提醒孩子们，一定要注意防暑，早晨起来可以多喝水，促进血液循环。

在此本报特别提醒，暑天不要过分贪凉，也不要贪吃冷饮，不要卖完报回家把空调度数开得很低。如果室内外温差太大，也会导致中暑的发生。早晨起床时先喝

一些水，可以补充一夜所消耗的水分，降低血液浓度，促进血液循环，维持体液的正常水平。出门要做好防晒工作，戴遮阳帽或遮阳伞。穿上统一发放的红色T恤衫，这是最防暑的颜色。可以适当准备藿香正气等防治中暑的药物。

出现头晕、恶心、口干、迷糊、胸闷气短等症状时，应怀疑是中暑早期症状，应立即休息，喝一些凉水降温，病情严重应立即到医

院治疗。建议多吃西瓜、黄瓜、桃、苦瓜、番茄等瓜果。最好的解暑饮品是白开水和绿豆汤。暑假期间，小报童们要合理安排饮食，注意均衡膳食营养。夏季温度高，人体水分挥发较多，因此，要及时补充水分，不能等到渴了再喝，那时身体已经是缺水状态了。另外，身体中的一些微量元素会随着水分的蒸发而被带走，因此应适当喝一些盐水。